



31

ОКТАБРЬ
ПЯТНИЦА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 (3325)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

Образование горьковского городского комитета обороны

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родонов М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель).

т. Третьяков М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя).

члены комитета обороны:

т. Рясной В. С. — начальник областного управления НКВД.

т. Прицело Т. И. — комендант города.

Руководить и воспитывать кадры агитаторов

Над социалистической родиной нависла серьезная опасность. От народов Советского Союза требуется сейчас еще большее напряжение воли и мобилизация всех сил для сокрушительного отпора фашистскому зверю.

Неизмеримо возросла сейчас роль политической агитации, которой требуется в настоящее время, как никогда, охватить все население, непрерывно работая как с большими массами, так и с отдельным человеком. Вся агитация должна быть подчинена основной и решающей задаче — организовать все силы народа на разгром врага. А для этого от первичных парт-организаций требуется повседневное руководство агитаторами, их воспитание и подготовка к проведению высококачественной пропаганды.

Секретарь парторганизации металлопрокатного цеха металлургического завода тов. Сергеев повседневным интересом работой агитаторов, систематически их инструктирует, часто бывает на проводимых беседах агитаторов, давая им указания как лучше организовать политическую агитацию. Благодаря такому руководству агитаторы коммунисты гг. Майоров, Симонов, Рощин не дожидаются специальных поручений, а сами подбирают темы для проведения бесед. К проведению массовой работы парт-организация привлекает боепартийных активистов гг. Алдетилина К. Н., Селезнева А. и других.

Вся агитационно-массовая работа в этом цехе подчинена выполнению задач, стоящих перед коллективом, в результате цех выполняет программу. Многие рабочие добиваются высокой производительности труда. Стахановцы гг. Мальцев и Шмелев В. выполняют нормы на 350 процентов, Зотов Д. — на 300 процентов, Вилков П. — на 375 процентов.

Значительно улучшила агитационно-массовую работу за последние два месяца парторганизация завода № 2 медсаноборудования, что мобилизовало коллектив завода на досрочное выполнение октябрьского плана.

Однако, имеется еще ряд парт-организаций в городе и районе, которые не уделяют должного вни-

мания этому важнейшему участку партийной работы. Парторганизация лесхоза политическую агитацию пустила на самотек, секретарь тов. Бударгин агитаторами не руководит и не проверяет их работу. Подтверждает это такой факт. Тов. Бударгин утверждал, что агитатор Фимин проводит работу среди работающих лесохима, при проверке же оказалось, что тов. Фимин бездействует, у рабочих лесохима в общезнати за время войны ич разу не был.

Медленно перестраивает агитационную работу в разрезе решения VIII пленума обкома ВКП(б) парт-организация цеха № 1 машиностроительного завода ДРО. На многих бывших избирательных участках города до сего времени политическая агитация не налажена.

VIII пленум обкома ВКП(б) обязал партийные организации коренным образом изменить методы руководства агитаторами. Руководить агитколлективами должны непосредственно секретари парторганизаций. Они обязаны заботиться о повышении идейно-политического уровня агитаторов, оперативно, в зависимости от обстановки, инструктировать их, знакомить с вопросами текущего момента, с практическими задачами своего предприятия, колхоза, учреждения, города и района.

Повседневное помогая агитаторам парторганизации должны направлять их работу на досрочное выполнение всех хозяйственных задач, на мобилизацию масс по усилению политической бдительности, на овладение трудящимися военными знаниями, на борьбу с распространителями ложных слухов, на строжайшее выполнение населением светомаскировки и других правил против воздушной обороны.

Политическая агитация должна обеспечить разъяснение народу правды о зверином лице германского фашизма, о его кровавых замыслах и гнусных приемах борьбы. Агитация должна воспитывать у трудящихся чувство священной ненависти к фашистским разбойникам, вызывая неуклонную решимость полностью уничтожить ненавистного врага.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 28 октября

В течение 28 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на ряде участков Западного фронта отбиты частями Красной Армии с большими потерями для врага.

За 27 октября, по неполным данным, уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов. По уточненным данным, за 27 октября под Москвой сбито не 8 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 20 самолетов. За 28 октября под Москвой сбито 6 вражеских самолетов.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, 27 октября уничтожило 42 немецких танка, 86 бронемашин, 430 автомашин с военными грузами, 32 штабных фургона и более 20 полевых орудий. Рассеяны и частично уничтожены 2 полка вражеской пехоты.

Авиачасть командира Антошкина,

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачасть, действу-

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование являлось нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3-х тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

действующая на Малоярославецком направлении фронта, за 5 дней уничтожила 97 немецких танков, 510 автомашин, 10 цистерн с горючим и более 1300 вражеских солдат.

Грабежи и убийства мирных граждан, женщин и детей в районах, занятых немецко-фашистскими бандами, продолжают с прежней силой. В городе Дисна, Белорусской ССР, фашистские власти отвели каждой группе солдат определенное количество домов для разграбления. Пьяные фашистские банды дочиста обобрали квартиры жителей, не гнушаясь даже поношенной одеждой и обувью. В городе происходят непрерывные расстрелы мирных жителей. Особоно свирепствует лейтенант Клейнкамп, которого население прозвало „палачом Дисны“.

На днях этот изверг после долгих издевательств над двумя стариками расстрелял их на улице в присутствии многих жителей города.

Каждый день Клейнкамп отправляет в Германию своим род-

ственникам тюки награбленного имущества и продовольствия.

Патриотическое движение во Франции, несмотря на кровавый террор немцев и правительства Виши растет с каждым днем. Недавно в окрестностях Амьена распространились слухи о том, что английская и канадская армии высадились на побережье Франции. Возникли стихийные демонстрации. В ход пошло оружие, припрятанное во время войны с немцами. Патриоты разгромили штаб немецкой армии, расположенный близ Амьена. Фашистскому гарнизону, состоящему из плохо обученных солдат — стариков и юнцов, не имеющих боевого опыта, а большим трудом удалось подавить движение патриотов. В середине октября французские патриоты взорвали баржу с частями для танков, направляющуюся по каналу ЭР. В стране продолжают крушения поездов с воинскими грузами. На днях под откос пуцон эшелон, следовавший из Парижа в Труа.

Из утреннего сообщения 29 октября

В течение дня на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Из вечернего сообщения 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные

бомбы крупного калибра взорван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой ночью сбито за 3 дня 6 „Мессершмиттов“.

В Берлине громыхают немецких захватчиков партизаны Днепровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. [redacted] совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе „Высокое“ партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и 2 солдата. Фа-

шисты оказали сопротивление и были уничтожены. Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебит солдат, сопровождавший груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились 3 бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рассеяна и к Москве не

допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

Г.1099

Партгруппа во главе масс

С чувством высокой ответственности перед Родиной работает в дни войны коллектив чугунолитейного цеха машиностроительного завода ДРО. Партийная группа (группорг тов. Парунов) возглавив производственный подъем коллектива, добилась того, что все рабочие цеха выполняют нормы не ниже 110 процентов. Количество двухсотников за время войны увеличилось в 4 раза. Формовщик тов. Сторонкин выполняет нормы от 220 до 250 процентов и тов. Мустыгин на 350 процентов.

Ведущую роль занимает мастер, коммунист тов. Парунов. Под его руководством модельный участок ежемесячно выполняет производственную программу на 160 процентов.

Производственный подъем рабочих возглавленный партгруппой способствует цеху досрочно выполнять важные задания. Например, цеху был дан срочный заказ. На производственном совещании коллектив решил задание выполнить строго в установленный срок и свое слово

сдержал. Многие стахановцы изготовили нужные детали на 2 — 3 дня раньше срока.

Задача партийной группы — закрепить достигнутые результаты, для чего необходимо шире развернуть политическое воспитание работающих. Надо повседневно знакомить коллектив цеха с сообщениями Советского Информбюро, рассказывать о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии, о самоотверженном труде патриотов нашей страны, мобилизуя работающих на усиление бдительности во всем. Надо немедленно восстановить выпуск стенной газеты и улучшить наглядную агитацию.

Правильно сочетая партийно-политическую работу с производственной, партийная группа должна мобилизовать коллектив на еще большее повышение производительности труда, чтобы дать сотни деталей сверх плана, необходимых социалистической родине для разгрома врага.

Инструктор горкома ВКП(б) О. ЗАХАРОВА.

Важнейшее условие производственных побед

В период войны агитмассовой работе на заводе № 2 медсаноборудования придано более серьезное значение. В результате производственная программа заводом стала перевыполняться из месяца в месяц. Особенно хорошо завод начал работать в последние два месяца. Сентябрьская программа была перевыполнена, а октябрьскую программу завод выполнил досрочно 25 октября.

Во время беседы с мастером сборочного цеха тов. Катаевым В. А. к нам подошел рабочий. Он еще юноша. Рабочий заявил мастеру, что их бригада задание выполнила. Проходим к начальнику сборочного цеха тов. Вольшакову. У него в кабинете целая бригада жестики из лакокрасочного цеха во главе с начальником тов. Сарычевой. Женщины пришли выяснить, почему сборочный цех задержал продукцию для их цеха, из-за чего срывается выполнение программы по лакокрасочному цеху. Эти факты говорят о том, что весь коллектив завода борется за высокие показатели.

Число стахановцев на заводе растет из месяца в месяц. Имеется несколько стахановских бригад, так, например, в лакокрасочном цехе в бригаде Удальцовой все выполняют задание ежедневно по 200—225 процентов. Лакировщик тов. Ковалев ежедневно выполняет программу на 280 процентов. Полировщик гальванического цеха тов. Соколов Н. Я. выполняет на 278 процентов, тов. Сеатюрин Е. М. — на 272 процента, формовщик Крылин С. В. — на 313 процентов, столяр Королев В. Г. — на 205 процентов, Грошев Н. Т. и Ахмадулин изготовили детали, вместо полагающихся 475 часов за 236 часов.

Лучший агитатор завода тов.

Кожин Ф. И. рассказывает: „Когда я читал рабочим статью А. Толстого „Кровь народа“ они заявили: „Гитлер и его прихвостень Геббельс будут наказаны за разорение наших городов и сел, за кровь поработанных народов и кровь наших доблестных воинов. Они будут наказаны также, как их предшественники Фридрих II, Карл XII и Наполеон, которых русский народ прогнал с позором“.

Тов. Кожин ежедневно проводит читки и беседы по газетным материалам. Аккуратно проводят агитационную работу тт. Бардинов, Катаев А. И. и Катаев В. А. Тов. Соколов — председатель заводского комитета посетил 4 семьи красноармейцев, которые нуждались в помощи. Тов. Соколов через директора завода добился, что эти семьи были обеспечены дровами и некоторым отремонтированы квартиры.

Серьезным недостатком в агитмассовой работе является то, что завком не организовал показа лучших людей завода, до сих пор в цехах стенные газеты выходят не регулярно, мало внутри завода наглядной агитации. Серьезным недостатком является и то, что партийная организация не наладила дело с изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“, не организованы тематические кружки, на которых агитаторы могли бы расширять свой политический кругозор.

Необходимо на заводе наладить работу с интеллигенцией, привлечь ее к агитационно-массовой работе, поручая ей делать доклады и лекции.

Агитколлективу завода необходимо опыт агитмассовой работы закрепить и расширить. Надо регулярно проводить семинары, групповые беседы, доклады и лекции.

Пропагандист райкома ВКП(б) К. КОМАРОВА.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Больше стали для фронта

Лучший сталевар новомартеновского цеха тов. Щелгов, заключая договор на предоктябрьское социалистическое соревнование, обязался программу октября перевыполнить, стойкость печи довести до 250 плавов, сэкономить 5 процентов мазута. Свое обязательство он выполняет. С начала месяца его бригада идет с перевыполнением программы.

28 октября все сталевары цеха дали высокое выполнение: тов. Медведев стал работать сталеваром

в дни войны, он хорошо освоил новую профессию и работает не хуже старых опытных сталеваров. 28 октября тов. Медведев выполнил норму на 125 процентов, сталевар тов. Дорофеев выполнил на 115,8 процента, тов. Жемков — на 107,7 процента.

Каждый сталевар новомартеновского цеха старается дать как можно больше высококачественной стали, необходимой для сокрушительного отпора врагу.

Передовики соревнования

Высоких производственных показателей добиваются в предоктябрьском социалистическом соревновании стахановцы цеха № 1 машиностроительного завода ДРО.

Для заводского коллектива стало священным долгом работать по военному, не считаясь со временем.

Фрезеровщицу тов. Чеснову не удовлетворяет-выполнить программу на 200 процентов, она старается дать продукции значительно больше. Тов. Чеснова проявляет рабочую смекалку и дает за смену по несколько норм. 28 октября она выполнила задание на 519 процентов.

Не снижает темпов разметчик тов. Володин, 28 октября он выполнил задание на 530 процентов.

Токари первого пролета тт. Ва-

лыкова, Бушуев, Андрианов, Харитонов, строгальница тов. Левина за смену 28 октября дали более двух норм каждый.

Во втором пролете токари тт. Быкова, Володин, карусельщики тт. Корчагин, Левшин, Синев, Махров, Сидоров, Кочетов, расточники тт. Шейкин, Вирюков дали по две с половиной и более норм.

В третьем пролете три и более норм дали токари тт. Сутягин, Агеев, Рассадин. Сверловщик тов. Проворов выполнил программу на 370 процентов.

Самоотверженность, трудовой героизм показывают люди в дни отечественной войны. В предоктябрьском соревновании все стремления их направлены на лучшую помощь фронту.

Для родины, для победы!

Неустанно борясь за успешное окончание всех сельскохозяйственных работ колхозники Семиловского сельсовета прилагают все усилия к тому, чтобы в сроки полностью выполнить свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственной продукции.

Колхоз имени 17 годовщины Октября, выполнив мясоставки за текущий год, сдал 55 килограммов мяса в фонд обороны и значительное количество в счет будущего года.

Досрочно выполняют свои обязательства и члены этого колхоза,

многие из них вносят мясо авансом за 1942 г.

Жена мобилизованного на фронт Солдатова Ольга Ивановна отказалась от предоставленной ей льготы и написала заявление с просьбой перечислить в фонд обороны сданную ею продукцию.

Колхоз „Большевик“ сдал авансом за 1942 год 200 килограммов мяса.

Для родины, для скорейшей победы над врагом колхозники досрочно выполняют свои обязательства и дают свои вклады в фонд обороны.

Хорошее вознаграждение

Замечательно работали на колхозных полях с первых дней весны члены сельскохозяйственной артели „Память Ильича“. Еще больше возрос энтузиазм их после того, как кровожадный Гитлер натравил своих псов на нашу священную родину.

На фронт ушли лучшие силы колхоза, но работа не была ослаблена. По призыву великого Сталина молодых мужчин заменили старики и подростки. Убрать урожай помогали школьники.

Сейчас колхоз заканчивает обмолот зерновых и подводит итоги, готовясь к распределению урожая. Свои обязательства по поставкам зерна и картофеля государству колхоз выполнил полностью. Почти полностью оплатил он счета машино-тракторной станции.

Предварительная ведомость по распределению доходов показывает, что за свой труд колхозники получают хорошее вознаграждение. Создав семенные, фуражные, страховые и все другие общественные

фонды в установленных размерах, колхозники получают на каждый трудодень по 1,5 килограмма ржи, 0,7 кг. проса, 0,5 кг. гречихи, по 100 граммов гороха и много других продуктов и кормов для скота.

Значительное количество продукции вывезет колхоз на рынок. Картофеля, например, 200 центнеров, ржи 122 центнера, проса 40 центнеров и гречихи 30 центнеров. На вырученные от реализации продукции деньги колхоз еще более укрепит общественное хозяйство и выдаст колхозникам на трудодни деньгами.

Фашистской саранче, налетевшей на нашу родину никогда не удастся закабалить колхозное крестьянство и сломить волю к победе. Самоотверженный труд колхозников еще больше усилит государственные резервы, гарантирующие победу над кровожадным врагом всего человечества — фашизмом.

В. С.

Об Англо-Советском профсоюзном комитете

Сообщение

С 13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялись заседания первой сессии Англо-Советского профсоюзного комитета, представляющего Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс британских тред-юнионов.

Англо-Советский профсоюзный комитет рассмотрел ряд жизненно важных проблем, стоящих перед профсоюзами СССР и Англии в современной международной обстановке.

Делегации английских тред-юнионов и советских профсоюзов единодушно пришли к соглашению в определении основных задач Англо-Советского профсоюзного комитета и признали, что таковыми являются:

1. Об'единение тред-юнионов Великобритании и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.

2. Всемирная поддержка правительствам СССР и Великобритании в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.

3. Укрепление промышленных усилий обеих сторон с целью максимального повышения производства танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения.

4. Содействие делу оказания максимальной помощи вооруженным Советскому Союзу со стороны Великобритании.

5. Использование всех средств агитации и пропаганды — печать, радио, кино, рабочие собрания и т. д. для борьбы против гитлеризма.

6. Всемирная поддержка народам оккупированных гитлеровской Германией стран, борющихся за освобождение от гитлеровского гнета за свою независимость и восстановление их демократических свобод.

7. Организация взаимной помощи тред-юнионов Великобритании и советских профсоюзов и взаимной информации.

8. Укрепление личного контакта между представителями профсоюзного движения СССР и Великобритании через Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс британских тред-юнионов.

Кроме того на заседании Англо-Советского профсоюзного комитета советская делегация приняла приглашение Конгресса британских тред-юнионов о посылке представителей советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против нацистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшие дни будет рассмотрен Президиумом Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР.

Н. ШВЕРНИК.
УОЛСТЕНКРОФТ.
ВАЛЬТЕР СИТРИН.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.